

# “薪火相传·时代华章”主题演出季即将启幕

## 艺术盛宴焕新红色记忆

**新快报讯 记者杨英杰报道** 今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,为更好地缅怀先烈,从历史中汲取经验、凝聚力量,弘扬伟大抗战精神、传承红色文化,由东莞市文化广电旅游体育局主办,东莞玉兰大剧院管委会承办的“薪火相传·时代华章”主题演出季,将于8月至12月在东莞玉兰大剧院举行,其间将推出一系列高质量的舞台演出和文化活动,激发社会各界的爱国热情,助推东莞文化强市建设,赓续中华优秀传统文化。

### 精品演出,原创与经典共谱华章

本次演出季共推出6大项目、8场演出,涵盖本土原创力作与国内舞台精品。在本土原创剧目方面,青春音乐剧《穿越1839》以青春视角回溯历史,展现民族觉醒的壮烈历程;原创红色主题音乐剧《东江说1938》则聚焦东江流域的抗战故事,用音乐剧形式再现那段烽火岁月,彰显东莞深厚的红色文化底蕴,令人期待。此外,演出季还汇集了多场国内高品质演出。《韵声激荡——中央歌剧院声乐专场音乐会》由国家级顶尖歌唱家领衔,将以激昂的歌声咏叹时代;《“潮涌东江”交响音乐会》以管弦乐合奏、朗诵、独唱与合唱的形式,深情演绎东江流域的历史与发展;《八只眼演唱组演唱会》用和谐之声传递经典永续。



值得一提的是,作为本次演出季的压轴剧目,被誉为“中国芭蕾里程碑”的芭蕾舞剧《红色娘子军》也将精彩上演。该剧自1964年首演以来,已累计演出4000余场,成功将西方芭蕾技巧与中国革命历史背景相结合,是世界芭蕾史上第一部融合中国传统戏曲、武术和民族舞蹈元素的革命题材芭蕾舞剧。剧中“倒踢紫金冠”“射击舞”“练兵舞”等经典舞蹈段落,将芭蕾的优雅与中国革命的豪情完美融合,展现了非凡的艺术价值。

### 特色活动,让红色文化触达人心

除了精品演出,本次演出季还策划了丰富的文化活动,推动艺术普及与文

化思考。其中,“聆听红色经典”中央歌剧院名家走基层艺术交流会将组织中央歌剧院的著名歌唱家走进袁崇焕纪念园,以“游览+座谈”的形式,探寻英雄故里;芭蕾舞剧《红色娘子军》鉴赏沙龙则将邀请东莞文艺骨干、青年代表及舞蹈爱好者共同参与,通过专家讲解、片段赏析与互动交流,深入解读这部象征民族自强与艺术创新的经典作品,推动高雅艺术融入城市文化肌理。

“薪火相传·时代华章”主题演出季不仅是一场艺术盛宴,更是一次意义深远的精神对话。它将以艺术的形式回顾艰苦卓绝的抗战岁月,弘扬伟大爱国主义精神、伟大抗战精神。

### “以笔为刀——广东抗战漫画木刻展”开幕

**新快报讯** “以笔为刀——广东抗战漫画木刻展”,于2025年8月28日至11月9日在莞城美术馆全馆盛大开展,展览于昨日上午11:30在莞城美术馆举行开幕仪式。

展览立足于广东与东莞本土抗战文史研究,通过“南粤抗战”“生死暗战”“丰碑永铸”三大板块,汇集逾百件(套)抗战漫画与木刻版画精品,辅以历史文献与影像资料,回溯文化抗战中南粤大地艰苦卓绝的抗争历史,重现东莞人民团结奋战的壮阔史诗。

该项目成功入选文旅部2025年全国美术馆青年策展人扶持计划提名项目,同时也是广东省纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年的主要活动之一。

(田晓霞)



 中信银行  
CHINA CITIC BANK

— ◎ 用天元·更领先 ◎ —

# 中信银行 小天元

企业财资数智化管理平台 · 360天全天候 · 360度全方位



全国统一客服热线  
**95558**  
www.citicbank.com

广告

让财富有温度